

守护安全的掘进人



冬瓜山铜矿掘进二区的锚杆台车支护小组,承担着全区作业面的顶板板支护工作和安全隐患整改任务。从2011年组建以来,以共产党员王巍为机长的精干三人组合,始终坚持以“安全第一,事无巨细,细心作业”为岗位职责和标准,为全区安全生产筑起一道道牢固的安全屏障。

锚杆支护组操作手马高,乍一看去很不起眼,可身为两个孩子的父亲的他已经是全区资格最老的锚杆支护台车操作手了。2021年,马高作为技

术后备人才培养对象调入到区技术组参加测量工作,由于矿山安全作业要求不断强化,“网下作业”成为掘进作业的硬性指标,加之区队作业面分布较为分散且各个作业面环境各不相同,给锚杆支护进度带来了很大的困难。面对这一情况,马高主动请缨,加入到这场“安全保卫战”之中。白天他在技术组进行测量作业绘图,小夜班便带领小组成员下井进入作业面进行锚杆支护作业。在负430米中段,由于该中段常年无人作业缺乏安全管理,岩石结构较为复杂,又属于矿部督办的重点工程,为了切实保障掘进施工作业安全高效,全组人员配合地质人员对岩石结构和横断面进行

分析,在狭小的巷道里加班加点精心作业,始终让锚杆支护进度领先于作业面。目前,负430米掘进作业面进度已基本完成矿部要求,掘进施工期间做到了安全无事故。

提到“守护者”,就不得不说到小组组长兼机长共产党员王巍了,作为小组组长,每天下井之后他总是第一个到达停车洞室仔细检查车辆情况,对隐患和出现跑冒滴漏现象进行及时处理,确保设备安全正常运行。每逢锚杆台车设备检修维护,他总是紧紧跟在维修师傅身后认真看仔细学。正是由于他的认真仔细和善于学习,使得锚杆台车多年来始终处于平稳运行的状态中,有力保障了各个作业面的

安全支护进度。特别是在负670米5号漏斗运输巷的施工过程中,由于运输巷设计规格较大,岩石结构较为破碎,采用一般的挂网作业方式慢且效率低下,不断有碎石从网与网的间隙中冒落,容易使挂好的锚网被砸坏报废。看到这个情况,他积极动脑筋想办法优化锚杆台车挂网支护方式,创新采用单个横断面多网面重叠一次性成型支护方式,使单位小班时间挂网效率不断提高的同时,很大程度上减少了锚网的浪费,也确保了已完成挂网的横断面不会再出现碎石冒落的危险,在保障设备和作业安全的同时,也减少了材料的消耗和设备的磨损。

吴 灿

“钉”在生产一线的多面手

——记铜冠冶化分公司标兵汪勇

在铜冠冶化分公司球团车间,要论谁是多面手,非汪勇莫属。工艺点检员、现场管理员、支部干事,身兼“三职”的汪勇,大家服气。

“只要家里没有什么事,他基本都‘钉’在岗位上,不是检查工艺参数就是协调现场事宜,要不然就在办公室准备党建材料,加班加点更是常有的事。”“别看他只是大专业,但文笔不错,干事细心,把支部党建台账搞得清清楚楚。”曾当过生产值班长,精

通现场生产、工艺设备的汪勇,干起“文化事”也不差,车间领导和同事们都赞不绝口。

2020年春节爆发新冠疫情,防控任务十分艰巨。汪勇主动放弃假期,配合公司开展防疫工作。为做好车间职工摸底排查工作,他连续多日奋战在一线,春节假期一天也未曾好好休息。他每天给车间每个职工打电话,了解最近身体情况和人员流动接触情况,叮嘱他们非常时期,少出门,少聚

集,戴口罩,勤洗手……不厌其烦一遍遍地叮嘱,一次次地耐心解释,碰到“不听话”的职工,他就苦口婆心呼吁大家不要放松警惕,不打折扣地落实疫情防控各项管理措施,为职工铸起安全屏障。

“要想干好,就得有强烈的责任心”,这是汪勇干好工作的不二法门。在现场管理中,他发现穿通池里的球团通过汽车倒运到码头,不仅倒运费用高,还存在扬尘、泼洒等环保风险和安

全风险。经过现场勘查,汪勇提出将球团倒到6转1皮带上,通过皮带输送至码头,就能大大降低倒运费用和安全环保风险。仅此一项去年球团倒运费就降低了25万元。

作为一名党员生产骨干,汪勇始终用高度的热情、充足的干劲、积极的态度认真干好每项工作,积极发挥党员先锋模范作用,树立了良好榜样,2020年度他被该分公司评为标兵。

李文波

中科铜都公司开展危化品领域安全生产专项排查整治工作

本报讯 为切实落实化工和危险化学品生产经营企业安全生产主体责任,日前,中科铜都公司组织开展危化品领域安全生产专项排查整治工作,消除隐患,确保安全生产。

此次专项排查整治工作主要围绕严查“三超一抢”行为、不具备开车条件而开展试生产的行为、延迟检修带病运行行为、化学品违规超量储存行为、违反消防安全行为、极端天气安全风险防控不到位行为、作业现场“三违”现象等内容展开。为确保专项排查精准到位,突出一个“专”字,公司对危化品使用全过程中存在潜在危险点(源)及生产过程进行了梳理,列出企业危化品专项排查内容清单,按照工作职责与分工,由对口专业部门负责牵头实施检查,提出整改要求与措施,明确整改限期,确保专项排查问题件件得到落实,如期得到销案,为企业安全生产和发展保驾护航。

钟科轩



日前,金隆铜业公司经济护卫队正在厂区列队巡逻(如图)。该公司加强对厂内各类物资安全保护,确保企业财产不受损失。今年设备大修期间,该公司保卫部门针对进厂人员大量增多的实际,进一步加大安保力度,经济护卫队员每天多次深入大修现场巡逻,打造平安金隆。

章庆摄

铜冠池州公司把好党建“三关”促安全生产

本报讯 今年以来,铜冠池州公司党委把好党建思想教育、专项整治、战斗堡垒“三关”,以党建优势聚人心、鼓干劲,有效实现党建工作与安全生产工作相融相通、相互促进,多措并举全面筑牢安全生产防线,使安全工作成为有水之源。

把好思想教育关。将党员思想政治教育扩展到全体员工,及时掌握员工思想动态、工作状态。通过宣传标语、宣传栏、微信群、QQ群和“学习强国”等平台,开展全员智能安全教育培训,扩大对安全的宣传覆盖面。充分利用“三会一课”、班前班后会、班组活

动例会、安全环保例会等契机,认真开展党史学习等专题教育,将批评与自我批评融入安全生产大宣讲、交流学习心得体会等活动中,将安全教育内容见缝插针式地对员工进行常态化提醒、宣传,确保“一述两清”全员达标,落实全员安全责任,增强安全实效。

把好专项整治关。开展“排查隐患进行时”专项活动,加强专项整治三年行动工作,围绕防范化解风险隐患、遏制事故发生,全面排查身边安全隐患,突出源头治理和精准施治,强化安全风险防控。以问题为导向,以党支

部为着力点,将党建工作与安全生产工作同谋划、同部署、同检查、同考核、同落实,以点带面、以面到体,加大作业现场隐患排查、整治力度,强化现场管控,确保隐患消除在萌芽状态。

把好战斗堡垒关。在安全生产工作中引导党员“亮身份、晒承诺、比成绩”,开展“安康杯”竞赛,广泛开展争创“党员安全环保示范岗”“党员安全环保先锋队”“党员身边”“无事故、无三违、无隐患”“安全环保微视频拍摄”等活动,把党建工作与安全生产工作深度融合,在安全生产工作中充分发挥支部党员先锋模范作用,带头排查隐患,带头督促整改落实,坚持以党建贯穿各项工作,充分发挥党支部战斗堡垒作用。

彭幼林

铜冠(庐江)矿业公司团委组织开展“义务奉献1小时”活动

本报讯 日前,铜冠(庐江)矿业公司团委组织开展“义务奉献1小时”活动。团员青年们利用1小时时间,参与到通勤车辆疫情防控措施落实情况专项检查中,检查内容包括通勤车辆是否按照防疫要求定期消毒、记录是否齐全,职工乘坐车辆是否“证罩合一”(持乘车证、戴口罩上车),是否配合驾驶员测温、主动登记个人信息等内容。

萨百灵 邢应甜

铜冠矿建公司组织民兵参加集团公司民兵整组工作

本报讯 6月3日,在技术中心,集团公司武保部军事科联合技术中心、铜冠矿建公司等四家单位组建的28名基干民兵队伍开展集中训练活动。集团公司武保部军事科负责人对民兵队伍军容军姿等进行了点验和训示。点验结束后,专武干部带领民兵们对单位食堂的排水沟进行了清理,为雨季防汛工作提前做好准备。

曾红林 陈 飞

张家港铜业公司抓好防洪防汛工作

本报讯 梅雨季节如期而至,张家港铜业公司充分准备,多措并举,紧抓防洪防汛工作不放松。一是加强组织领导,成立防洪防汛工作领导小组,落实防汛工作责任制,成立防汛应急队伍;二是加强值班值守,对配电所、应急水池、排洪沟等关键区域加大巡查力度,严格执行24小时值班制;三是加强防汛应急物资储备,确保物资充足;四是完善应急预案,开展应急演练,提高应急处置能力,确保安全生产度汛。

许 乾

铜冠机械公司加工分厂持续抓好安全“必修课”



本报讯 铜冠机械公司加工制造分厂持续多年开展安全活动,安全环保工作抓得紧,抓得实,抓得安,该厂坚持抓好安全六个“必修课”。

持续开展班前安全环保宣誓活动。该分厂机关坚持每周一次,分厂两个班组坚持在每天的班前会上开展一次安全环保宣誓活动;认真组织

学习公司年度有关安全工作的系列文件精神。分厂在周四安全生产例会上,各班组的周一排班会上,认真学习公司有关安全文件精神,以“强化意识,防控风险”为主题,广泛发动宣传,落实安全责任,普及安全知识,提高全员安全事故防范意识和能力;持续开展安全签名活动。多年来,组织员工在安全月横幅上进行安全承诺签名活动,并积极参加公司组织的安全生产签名活动;组织员工层层签订安全环保责任书,做到全员覆盖。

谈”……让历史发声;通过组织学、创新形式学、示范带头学等多种方式让党史学习教育往深里走,往心里走。

聚焦活动主题,推动教育效果“强”起来。开展“书记领先讲、支委带头讲、党员一起讲”党史开讲活动,把“半条被子”“四渡赤水”等党史学习教育搬到班组,移进岗位,同时利用微信平台分享学习内容,畅谈学习感悟;请退伍老兵用“讲故事”的方式讲述那段可歌可泣的峥嵘岁月,以史明智,鉴往知来,推动红色精神飞入寻常百姓家。

严涛涛

积极参加公司组织开展的“强化意识,防控风险”专题培训和安全考试,组织员工观看“安全生产事故案例”录像等;组织管理人员和班组长对分厂区域进行安全综合大检查。重点检查分厂的危险源点、起重设备、电器开关柜(盒)和安全通道等,对查出的问题限期进行了整改;持续开展“三违”处罚与曝光。1至5月份,分厂共查处“三违”现象13起,对每一起“三违”,严格按照公司《不安全行为管理办法》要求进行处罚教育并按时上报材料,要求全体员工“岗前查状态,岗中查三违,岗后回头看”,确保分厂安全生产有序进行。

王征社

铜冠建安公司承建的米拉多铜矿长距离重载胶带运输系统试运行

本报讯 厄瓜多尔时间6月19日上午,随着主控室开机指令发出,各项设备依次启动,全长2770米的中铁建铜冠厄瓜多尔米拉多铜矿废石运输胶带系统1号、2号、4号线带料试运行,承载着矿山剥离废石的宽幅运输胶带开始工作,废石经过转载和胶带输送在预定时间抵达卸料口卸载,系

统设备运转正常,试运行成功意味着米拉多铜矿矿山建设一条关键通道系统被打通,也标志着负责承建的铜冠建安公司首次长距离重载胶带运输系统施工获得重大突破。该条皮带料试运行成功,为接下来的3号线施工积累了经验。

夏富青 程 彬

铜冠铜箔公司开展三标一体内审

本报讯 6月16日,铜冠铜箔公司开展为期三天的质量、环境、职业健康安全以及能源管理体系内审,旨在为验证、评价三标一体运行的符合性、有效性,确保顺利通过年审。本次内审为该公司首次将三标一体结合,并由池州、铜陵、合肥三地30名内审员依据GB/T 19001-2016、GB/T 24001-2016、GB/T 45001-2020、GB/T 23331-2020最新体系标准和国家与

地方政府颁布的有关法律法规及要求,对相关职能部门及管理区域进行全覆盖式核查。经核查文件资料,深入现场、咨询相关人员,内审组共审核出各类问题点数十项。该公司要求各部门要严格按照审核组提出的意见和建议,制定相应的整改和预防措施,以实现管理体系的持续有效运行,促进公司全方位提升。

李辰星

金隆铜业公司电解PC大班开展“设备见本色”活动

本报讯 为提高设备管理水平、深化设备现场管理及降低设备维护费用,金隆铜业公司电解PC大班各班组积极开展“设备见本色”活动。该大班结合生产实际,从“跑冒滴漏”治理方面下手,对漏油(液)的管道、泵提前做好检修计划。各班组对设备的本体进行基础清洁、设备基础有破损的部位修缮、清洁更换设备标识牌、清理排水沟、

打扫设备周边卫生、刷漆防腐、标识安全通道线路等,目前已完成PC四台加工机组本体及附属设备、运转高低位槽、循环泵、出铜断路器及设备周边卫生的清理工作。经过一个多月的努力,生产现场设备本体卫生大为改观,基本实现设备见本色、卫生无死角、安全文明生产目标。

陈幸欣 姚 敏

池州铜冠物流公司开展门机工技术比武

本报讯 为进一步提高关键岗位员工的技术水平和综合素质,打造一支技术水平高业务能力强的员工队伍,6月17日,池州铜冠物流公司在门机工中开展技术比武活动。此次技术比武采取吊装实物的方式,每人吊装一车吨袋,按照操作准备、安全、速度、平稳、配

合等多项内容考评打分,最终评出优胜者。“我们这次比武,比的是基本操作要领,比的是实战,比的是团结协作,以提高大家比、学、赶、超的热情,从而不断提高工作效率,进一步提高物流公司的盈利能力。”这个公司负责人在颁奖仪式上说出比武的初衷。

桂年友

铜冠冶化分公司参加铜陵市“安全生产咨询日”活动

本报讯 6月16日上午,由铜陵市安全生产委员会举办的“安全生产咨询日”活动在体育馆铜都文化广场举行。作为参展单位之一的铜冠冶化分公司,紧紧围绕“落实安全责任,推动安

全发展”主题,结合“安全生产月”开展的各项特色活动,精心制作展板,积极宣传安全生产知识,受到主办方和现场咨询人员的好评。

胡永斌 李文波



铜冠电工公司漆包线分厂技术人员日前正在进行立机改造(如图)。该公司今年加大对老旧立式漆包机的节能升级改造。目前已完成2台改造调试并投入生产,剩余一台正在改造中,预计本月能够完成改造工作。



6月17日,金隆铜业公司化验课仪器班班长朱永红正在给化验人员授课(如图)。该课大修期间时间不忘员工充电,对所涉岗位的仪器的ICP原理、标准操作规程、以及仪器日常维护保养和常见故障排除等进行培训。为了巩固培训的效果,培训结束后,还对员工进行现场提问,使大家对学习的相关知识再回顾,掌握得更牢固。

范旭坤 摄



党史学习教育开展以来,铜陵铜箔公司党支部立足于李广胜精益管理劳模工作室,坚持创新驱动发展,发挥劳模传帮带作用,为一线办实事、解难题,积极推动党史学习教育走深走实。图为李广胜(左三)在工作室与工作室成员们进行技术讨论。

何亮 周宛中 摄